
SAÍDA DE EMERGÊNCIA

CÓDIGO/DIM. SÍMBOLO SIGNIFICADO FORMA E COR APLICAÇÃO

NÚMERO DO PAVIMENTO

EXTINTOR DE INCÊNDIO

COMANDO MANUAL DE ALARME 
OU BOMBA DE INCÉNDIO

19

ALARME

DE

INCENDIO

21

23

25

SAÍDA

BOMBA

DE

INCENDIO

17

PROIBIDO FUMAR

SAÍDA DE EMERGÊNCIA

13

14

1

9

ESCADA DE EMERGÊNCIA
16

INDICAÇÃO DO ABRIGO DA MANGUEIRA
DE INCÊNDIO COM OU SEM HIDRANTE
NO SEU INTERIOR.

INDICAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO DOS
EXTINTORES DE INCÊNDIO

SÍMBOLO: QUADRADO
FUNDO: VERMELHO
PICTOGRAMA:
    FOTOLUMINOCENTE

PONTO DE ACIONAMENTO DE ALARME DE
INCÊNDIO OU BOMBA DE INCÊNDIO  DEVE
VIR ACOMPANHADA DE UMA MENSAGEM
ESCRITA DESIGNANDO O  EQUIPAMENTO
ACIONADO PELO PONTO

INDICAÇÃO DO PAVIMENTO, NO
INTERIOR DA ESCADA (PATAMAR)

INDICAÇÃO DA SAÍDA DE EMERGÊNCIA,
UTILIZADA COMO COMPLEMENTAÇÃO
DO PICTOGRAMA.

INDICAÇÃO DO SENTIDO DE FUGA NO
INTERIOR DAS ESCADAS

INDICAÇÃO DE UMA SAÍDA DE EMERGÊNCIA
A SER AFIXADA ACIMA DA PORTA,   PARA
INDICAR O SEU ACESSO

INDICAÇÃO DO SENTIDO (ESQUERDA OU)
DIREITA) DE UMA SAÍDA DE EMERGÊNCIA

PRÓXIMO A INSTALAÇÕES ELÉTRICAS QUE
OFEREÇAM RISCO DE CHOQUE

TODO LOCAL ONDE O FUMO POSSA
AUMENTAR O RISCO DE INCÊNDIO

SÍMBOLO: CIRCULAR
FUNDO: BRANCO
PICTOGRAMA:
  FAIXA CIRCULAR: PRETO
  BARRA DIAMETRAL: VERMELHAS

SÍMBOLO: TRIANGULAR
FUNDO: AMARELO
PICTOGRAMA:
   RAIO: PRETA
   FAIXA TRIANGULAR: PRETA

SÍMBOLO: RETANGULAR
FUNDO: VERDE
PICTOGRAMA:
   FOTOLUMINESCENTE

CUIDADO, RISCO DE CHOQUE
ELÉTRICO

SÍMBOLO: RETANGULAR
FUNDO: VERDE
PICTOGRAMA:
   FOTOLUMINESCENTE

SÍMBOLO: QUADRADO
FUNDO: VERDE
MENSAGEM INDICANDO Nº DE
PAVIMENTO

ABRIGO DE MANGUEIRA DE
HIDRANTE

SÍMBOLO: RETANGULAR
FUNDO: VERDE
MENSAGEM "SAÍDA"
FOTOLUMINOCENTE,COM ALTURA
DE LETRA: 50mm

QUADRO DE PLACAS DE SINALIZAÇÕES DE SEGURANÇA
NBR n° 13.43 e  IT n° 15-CBMMG

BOMBA DE INCÊNDIO

GÁS CARBÔNICO (CO2) - 5B - 6kg

ACIONADOR DE BOMBA DE INCÊNDIO

VIATURA DO BOMBEIRO

ÁGUA PRESSURIZADA - 2A - 10l

PÓ QUÍMICO SECO BC - 20B - 6kg

RESERVA DE INCÊNDIO

HIDRANTE SIMPLES

ACIONADOR MANUAL DO SISTEMA

CENTRAL DE DETECÇÃO E ALARME

BATERIAS DO SISTEMA
DE DETECÇÃO E ALARME

DE DETECÇÃO E ALARME

AVISADOR SONORO TIPO SIRENE

EXTINTOR MANUAL

EXTINTOR MANUAL

EXTINTOR MANUAL

PLACA FOTOLUMINESCENTE

QUADRO DE COMANDO DA BOMBA DE INCÊNDIO

REGISTRO DE RECALQUE

TUBULAÇÃO DE REDE DE HIDRANTE 65MM


ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA - 2X8W

PROIBIDO UTILIZAR ELEVADOR
EM CASO DE INCÊNDIO

SINALIZAÇÃO COM FOTOLUMINECENTE
INDICAÇÃO ACIONADOR DE BOMBA

SINALIZAÇÃO COM FOTOLUMINECENTE
INDICAÇÃO SIRENE

SINALIZAÇÃO COM FOTOLUMINECENTE
INDICAÇÃO DE ALARME

SINALIZAÇÃO COM FOTOLUMINECENTE
INDICAÇÃO DE EXTINTOR

LISTA DE INDICAÇÕES

SAÍDA

INDICAÇÃO DE ROTA DE FUGA, ESCADA DE
EMERGÊNCIA, VIRAR A DIREITA, SEGUIR EM
FRENTE, SAIDA DE EMERGÊNCIA.

REGISTRO BRUTO GAVETA INDUSTRIAL

VALVULA DE RETENÇÃO  HORIZ./PORTINHOLA-VR

Entrada Geral

Chave Geral da
Bomba de
incêndio

Chave Geral da
Edificação

A
B
C

Vai ao Comando da
bomba de incêndio

Consumo da
edificação

M

A
B
C

Ligação à rede da
Energisa - Antes da

chave Geral

Teste

H-1
H-2

Chave 95
Acionamento

Chave 96

Relé

F

F

F

F

F

220 W

Chave Seca
Fusível Diazed

de Força

Bomba de incêndio

Relé Sobrecarga

Contactor

DETALHES - LIGAÇÃO TÍPICA DA BOMBA DETALHES - COMANDO DA BOMBA

CONJUNTO

MOTO-BOMBA

REGISTRO

DE GAVETA

REGISTRO

DE GAVETA

REGISTRO

DE GAVETA

VÁLVULA DE

RETENÇÃO

RETORNO

VAI PARA BOMBA

VAI PARA

HIDRANTE

,6

DETALHES DO CAVALETE

DIAGRAMAS DE LIGAÇÃO E DETALHE DE CAVALETE
2,

20

Luminária de Emergência

Tomada Alta 127V

1

DETALHE DO EXTINTOR

1

Cor amarela

Cor vermelha
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Fixação em Parede

Fixação no Teto

PISO

Sinalização

M
á

x.
 1,

6m

M
in

. 0
,1m

Suporte de Piso

Selo de Garantia da ABNT

,1

Sinalização de Parede
Extintor

Sinalização de Piso
Extintor

,15

OBSERVAÇÃO:
1. Deverá ser pintada sinalização de piso, logo

abaixo do equipamento, com área não inferior a
1m².

Moldura e Símbolo
em Amarelo

1,8

Rótulo do Fabricante

Sinalização

Texto em Amarelo

Fundo Vermelho

OBSERVAÇÕES:
1. A sinalização deverá ser fixada na parede logo

acima do equipamento, podendo ser confeccionada
em chapa metálica, madeira ou fibra, com dimensão
mínima de L=313 mm.

FIXAÇÃO
VER DETALHE

80
 a

 9
2c

m

18
cm

32cm

Largura de degraus (Blondel):
63cm ≤ (2h + b) ≤ 64cm

20cm
MÁXIMO DE 150cm

20cm

MÁXIMO DE 150cm

16
 a

27 a

DETALHE DE FIXAÇÃO DA
LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA

DETALHE DA SINALIZAÇÃO DE ORIENTAÇÃO

2,
2

SAÍDA

,2
5

1,8
Sinalização

de
Orientação

SINALIZAÇÃO DE
ORIENTAÇÃO

Fotograma em branco
fotoluminescente

Fundo Verde

OBSERVAÇÕES:
1. As placas indicando as saídas de emergência

deverão ser fixadas à altura de 2,20 m em relação ao
piso. com razão de L=2H

2. As indicações continuadas de rota de fuga deverão
ser instaladas a 25 cm do piso acabado.

Fotograma em branco
fotoluminescente

Fundo VerdeIndicação
continuada
de rota de

fuga

CORRIMÃO
TUBO DE FERRO
MÍN. 3,8cm
MÁX. 6,5cm

MÍN.=4cm
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DETALHE DO CORRIMÃO E
GUARDA CORPO DETALHE DA ESCADA

DETALHES
CONSTRUTIVOS DO
GUARDA CORPO21 cm

AUTONOMIA 12h

(Low - High)

Nível de Carga

5
,
2

 
c
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30 LEDS - 1,5W

7
,
4

 
c
m

L
e
d

Teste

VÁLVULA EM
ESQUADRO 45°

TAMPÃO
STORZ

TAMPÃO DE FERRO FUNDIDO
NÍVEL
DO PASSEIO

TUBO Ø2 1/2"

PLANTA

1

5

3

4

SINALIZAÇÃO

INCÊNDIO

DETALHE TAMPA

6
INCÊNDIO

ESPECIFICAÇÕES:
1- REGISTRO GLOBO DE ÂNGULO 63mm
2- ADAPTAÇÃO ENGATE RÁPIDO DE 2 1/2" PARA 1 1/2"
3- ESGUICHO AGULHETA DE 16mm E ESGUICHO REGULÁVEL
4- MANGUEIRA DE 38mm (1 1/2") x 15m (TÉRREO)
5- CAIXA DE ABRIGO METÁLICO DE 90x60x17cm
6- VISOR DE VIDRO

,15

HIDRANTE DE PAREDE
HIDRANTE DE RECALQUE

PASSEIO

,92

,9
0

,6
0

,40

HIDRANTE DE RECALQUE
MURETA

INCÊNDIO ,6
0

,40

Vista Frontal: Modelo 1 e 2
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m

PREVER PROTEÇÃO MECÂNICA

PISO ACABADO

ELETRODUTO

PREVER	PROTEÇÃO	MECÂNICA

BOTOEIRA DE ALARMA TIPO
"QUEBRE	O	VIDRO	E	APERTE	O	BOTÃO"

2,
30

m

SIRENE
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OBS.: AS BOTOEIRAS DEVERÃO POSSUIR LEDS DE VARREDURA NA COR VERDE E

 QUANDO ACIONADAS NA COR VERMELHA. 

ALARME

DE

INCÊNDIO

DETALHE DE ALARME, SIRENE E ACIONADOR MANUAL

VAI PARA A REDE

CHAVE

110/220

TRANSFORMADOR

01 - ARQUIVOS

02 - CIRCULAÇÃO 1

03 - RECEPÇÃO 3

04 - CIRCULAÇÃO 2

NEGATIVO(COMUM A TODOS)

Ligação

Rede

01 -ARQUIVOS

02 - CIRCULAÇÃO 1

03 - RECEPÇÃO 3

04 - CIRCULAÇÃO 2

SIRENE BLOCO C

SIRENE BLOCO A E B

Ø1.5mm²

Ø1.5mm²

DETALHE DA CENTRAL DE ALARME 1

1
,
0
0

0
,
5
0

1
,
5

0

0,40

0,20

CHAVE

110/220

TRANSFORMADOR

01 - RECEPÇÃO 1

02 - AlMOXARIFADO

03 - CIRCULAÇÃO ALA MASCULINA

04 - CIRCULAÇÃO EM FRENTE AO AUDITÓRIO

NEGATIVO(COMUM A TODOS)

Ligação

Rede

01 -RECEPÇÃO 1

02 - ALMOXARIFADO

03 - CIRCULAÇÃO ALA MASCULINA

04 - CIRCULAÇÃO EM FRENTE AO AUDITÓRIO

SIRENE BLOCO C

SIRENE BLOCO A E B

Ø1.5mm²

Ø1.5mm²

DETALHE DA CENTRAL DE ALARME 2

CHAVE

110/220

TRANSFORMADOR

01 - CIRCULACAO 1 DA ALA FEMININA

02 - CIRCULACAO 2 DA ALA FEMININA

03 - CIRCULAÇÃO 3 DA ALA FEMININA

04 - COZINHA

NEGATIVO(COMUM A TODOS)

Ligação

Rede

01 -CIRCULAÇÃO DA ALA FEMININA 1

02 - CIRCULAÇÃO DA ALA FEMININA 2

03 - CIRCULAÇÃO DA ALA FEMININA 3

04 - COZINHA

SIRENE BLOCO C

SIRENE BLOCO A E B

Ø1.5mm²

Ø1.5mm²

DETALHE DA CENTRAL DE ALARME 3

05 - SEGUNDO PAVIMENTO

05 - SEGUNDO ANDAR

MEDIDAS DE SEGURANÇA CONTRA INCÊNDIO DE ACORDO COM A NTCB 01 DO CBMT

CARACTERÍSTICAS DA EDIFICAÇÃO

ENQUADRAMENTO LEGAL DE ACORDO COM O DECRETO  N° 027/ DSCIP/2017
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